







Обычай

христосоваться

Есть у нас древний обычай обмениваться на Пасху крашеными яйцами и троекратно христосоваться. Протягивает тебе ктонибудь яйцо и говорит: "Христос Воскрес!", а ты в ответ: "Воистину Воскрес!". Вы меняетесь яйцами и три раза целуетесь. При этом люди прощают друг другу все обиды, недоразумения, а может быть, и злобу. Как же иначе, ведь это радостный день Воскресения. Давайте и мы с вами похристосуемся.





Как появилась традиция красить яйца на Пасху?

После вознесения Иисус велел ученикам идти по миру и проповедовать народу свое учение. Отправилась проповедовать учение Христа и Мария. Пришла она в Рим, в царский дворец. В те далекие времена каждый приходящий приносил какой-нибудь подарок: богатые драгоценности, а бедные — что могли. У Марии ничего с собой не было, кроме веры в Христа. Протянула она императору простое куриное яйцо и сразу громко произнесла главное известие: "Христос воскрес!". Удивился император и сказал: "Как можно поверить в то, что кто-то может воскреснуть из мертвых? Трудно в это поверить, как и в то, что это белое яйцо может стать красным!" Пока он говорил эти слова, яйцо стало менять свой цвет: оно порозовело, потемнело и, наконец, стало ярко-красным. Так было подарено первое пасхальное яйцо.

Что делали люди в пасхальные дни, чтобы снять с души грехи?

Занимались благотворительностью. Это еще один обычай, над которым следует задуматься. Во все следующие за Пасхой дни Светлой седмицы надо было заниматься добрым делом: а именно : раздавать одежду, деньги, пищу нищим, больным людям, тем, кто сидит в тюрьме. Может быть, и сейчас в наше время особенно необходимо посещение больных, стариков, бедных, которых надо угостить пасхальными куличами, развеять их одиночество. В наши дни тоже соблюдается этот милосердный обычай.



Раскрашивание яиц на Пасху

Яйца, окрашенные в один цвет, назывались <u>крашенками;</u> если общем цветном фоне обозначались пятна, полоски, крапинки другого цвета **это** была <u>крапинка</u>. Еще были писанки яйца, раскрашенные от руки сюжетными или орнаментальными узорами.







Произведения искусства из яиц

Давным-давно деревенские умельцы к Пасхе деревянные яйцаготовили писанки. В кондитерских продавали шоколадные и сахарные яйца. известные ювелирные фирмы создавали произведения искусства из фарфора и хрусталя, золота и серебра, из цветного и прозрачного стекла, из кости и камня



одарки из яиц

Маленькие яички – ювелирные украшения, прикалывали к одежде или носили на цепочке. Эти миниатюрные украшения дарили девочкам несколько лет подряд: в следующую Пасху к старому подарку добавлялся новый, и так постепенно получалось целое ожерелье из подвешенных на цепочку разноцветных праздничных яичек.

Яйца-ожерелья



Игры с пасхальными яйцами

К Пасхе каждая семья собирала и окрашивала в луковой шелухе по 100—200 яиц (а в некоторых семьях и теперь так делают). Их раздавали приходящим похристосоваться детям. В первый день праздника ими разговлялись сами всей семьей. После праздничного завтрака новая игра... В руках у ребятишек пасхальные яички — жалко их просто так кушать... А ну-ка, у кого крепче? Стукстук! — чокаются дети кто тупыми, кто острыми концами. Треснуло яичко — проиграл. Вот смеху-то, детских огорчений и радости

Игра «Катание крашенок»

• Одним из самых любимых пасхальных развлечений было *катание крашенок.* Для этого играющие усаживались друг против друга на определённом расстоянии и по команде скатывали яйца по линиям. Если скатившееся яйцо ударялось об яйцо другого игрока и разбивало его, то разбитое яйцо играющий забирал себе. В эту игру можно поиграть и сегодня.







Колокольный звон

•А ещё в старину была такая красивая традиция: в первую пасхальную неделю все желающие могли поупражняться в колокольном звоне. У нас сейчас нет такой возможности и поэтому мы просто прослушаем пасхальный колокольный звон.

Церковные колокола



На Пасху даже солнце играет

- Много лет назад у людей существовало поверье, что на Пасху солнце играет. И многие старались подкараулить это мгновение. Дети даже обращались к солнцу с песенкой:
- **у Солнышко, ведрышко,**
- Выгляни в окошечко!
- Солнышко, покатись,
- Красное, нарядись!
- Молодежь взбиралась на крыши, чтобы встретить солнышко.

Сценка «Пасхальный колобок»



2





День Христова воскресенья, Приходи скорее вновь! До свиданья праздник Пасхи! **Дай Господь вам всем** любовь!